
 
 
 
 

 
 

 

 

 

  

سعرر اليعع  : الرابع  المحور 

 ما بين الوحدات



.......................سعر البيع ما بين الوحدات..................................................................................................... :الرابعالمحور   

 
64 

 تمهيد: 

الهدف  نددذ  ددحا ايتدثل في تددي  ددق اثتدعي  ددعت ال بدد ال اد ي دفق صددان الثيددفام اإلي دفسفا العددو الميسددو إ د    دد  اي  دد     اد  بددا إن 

الأم، يعد   ادفم نو ث دا ندذ الادعت العدو ا ي دف ف الثيدفام اإلي ددفسفا  دق اليادفت   دذ ادايودفم    اددثاس الأ لعدا   دع  الي  عدي نددذ 

 فع دددف فندددق   ددثم   دددع    ددي ال افلدددع العدددو فدديي اليادددعت إل  ددف  دددق  دددحا الزائدددفق العددو لدددف ايو  هدددف الثيددفام اإلي دددفسفا الزنع ددا اليكددفلع  

 ايتثل ، يع   ييي الياعت إ   ال افلع اليفلعا:

 ؛أولا/ مفهوم أسعار البيع بين الوحدات

 ؛ثانيا/ طرق التسعير بين الوحدات

 .بين الوحدات الإنتاجية  ثالثا/ مراحل حساب أسعار البيع

 سيتم التطرق في العنصر الأول  إلى مفهوم أسعار  البيع بين الوحدات

 بين الوحدات البيع مفهوم أسعار  أولا/
 1ا ع     فل اليافت  صان الثيفام  ن   ن ف"   ع اإ ي ف  الحي فيي نذ خلاله ا ععي    عا اليافت  نف صان نعكزيذ ل  ب  لعا".

نخي   الخفنفم    ادايوفم اديبفسلا صان اد  با  ليافت  الفاخنق ف كذ ا عي ه  ن    ه ذلك الب ع ادابق  ن إن   ع ا   

 . نخي    يفات ف    صان نخي   الثيفام اليف  ا لا   اد  با

كز العبي    إن   ع اليافت  الفاخنق يبي  ي خفلا  اف اد  بفم اداظ ا  ن    فس نعكز ادب  لعا،  خ ع ف ذ ي نع 

 نعكز اإ  ت فل، إن  ظفم   ع اليافت  الفاخنق  ث  ا ع  فم لي ععي الأساء ادعابط صان نخي   نعاكز ادب  لعا ل    با ككي.

إن س ل  ظفم   ع اليافت  الفاخنق الف  ق ادبيخفم نذ لبي اد  بفم ادي فسق ال لمبعفم في تي  ق ال بعال ال  ف  لل بففا 

 اليبفس  ساخي اي  ث ا ككي نذ جها  خعى. نذ جها   عف ا

 Dupont " "Général ذلك صان ن  بيان  نعيكعان " 1920إن   ع اليافت  الفاخنق اي اابع ه لأ   نعق  ق صفافا  اثام 

Motors اد  بفم "، يع   ن   ع اليافت  الفاخنق كفن ث عق ظهثل اد  بفم ال فدعا الكبالق ادي فسق الألبفم اللانعكزيا نكفن

  (5)ذام ال بعال ادعكزي العو كف ت ابعاع  ق ا ك ال تلق.

 إن   ع اليافت  الفاخنق  ق اد  با العو ا ي ف  ن  ال بعال اللانعكزي ف  ب س لان نيضفلبفن  ق آن  ايف:

يب ي صيثجعه  ت   ظفم للأ  فل يب ي صي اعا اكفلع  ادثالس ادبي   ا  ق شكي ن فثي ل بثت نذ جها  نذ جها  خعى  -

  صتفب ال عال  ق اد  با؛

)الهثانش( ايت  ا نذ  حه ال   عا اب ي للإسالق ال فنا صفل عفم     عا ا ععي ف فلا  الفاخنق  الألبفحإن    فل اليافت   -

 يخي   نعاكز العبي.

كف ت ن  اد  بفم ال ال  ثاء   ل  عفم     عا اشخعص ف فلا لايفئج ن  با ني فسق ال ع ع فوب ا ععي نخي   ابفسإت ف

 اد  بفم اليف  ا لهف  ذلك نذ  جي الثلث   ن  ف فلعا  يفئوهف. اليف  ا لهف ) الخفلجعا (   

ي ع  خفنفاه    نايوفاه  ال عع  فاوف نعق  خعى إشكفلعا اثافق الأ فا   ق اوففف    فل اليافت  الفاخنق صان ال عع الحي

  كثن  نفم نشك ا  خعى: ايوفم، فهافيبي عف نذ  حه الخفنفم    اد الحي

ال ع ع س ن   يف إذا كفن  ظفم   ع اليافت  الفاخنق نبنو  ن  ا ظعي لبي اد  با ككي فهحا ف كذ  ن ف سي إ   اشي ف  -

 ا اعا  اكفلع ه )خبفلق(؛

إ   ااخفذ لعالام نخفل ا  صي ععي ف ف  ليكفلع هف فهحا ف كذ  ن ف سي إذا كفن اخيعفل   ع اليافت  الفاخنق ص ف يب ي ل  ع ع -

 ،  عف ا اد  با...(.إ تلااعوعالبعف ا اد  با ككي)

                                                
، ك عددا ال  دددثم 12، نو دددا  صوددفص الي دددفسفا  إساليددا، ال دددفس ، أسعععار التنعععادل الداكأيععة تعععن اد لتمسععين أ او مرافعععلم اسسععاولية فعععي اساسسععات الا تصععا  ةادددثاار نددعيي 1 

 .186، ص 2012   ثم ال بعال، جفن ا  بكعق،  اإلي فسفا  اليوفليا
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 النظرية الا تصا  ة لسعر التنادل الداكلي -

إن س ل الأ  فل  ق الاظعيا اإلي فسفا فك ذ   ف ف  ق ابففف ن فصي ادثالس ادبي   ا  ق إ وفت خفنا    نايثج نف  ثافء 

اليافت  الفاخنق  ث كحلك ابففف ن فصي ادثالس ادبي   ا  ق اد  با    حا اوت فعتعا  ن  عته  ق البثت، إن س ل    فل 

 ادب    ي  ي  ن  ا ظعي  لبفح اد  با.

(  ث     نذ لفم ص  فل ا لعيوا لأ  فل اليافت  آخحا صفلاظعيا اإلي فسفا الكلا عكعا التففتا 1956) Hirshleiferإن

  (5)كأ فس لهحه اد فل ا.

نبنى  ن    فس   ه فثجف نعكزيذ للألبفح ف بفسإن نايثجفم    خفنفم  ق فتلق تناعا  Hirshleiferن الا ثذج الحي ا يخفنه إ

 ل الق  بف ن ا ففي  ق لفلت  ف الإ يفجعا اوت نو ث ا نذ الشع ط :

اففبا افنا ل  ايوفم    الخفنفم إن الل ثء إ     ع البثت كب ع ل يافت  الفاخنق إ فكثن نبللا إإ إذا كفن  افم  ثت ن -

 الث عاا؛

 إن  ق كي التفإم الأخعى، الل ثء إ   اليك  ا التففا ا يبل  يبذ  عي ا؛ -

 إن الب ع ادي ق   عه إ فيثافق صفلضع لق ن  الإنكف عفم العو ا عوهف    فل اليافت  الفاخنق. -

ال ع ع اليف  ا لا   اد  با،  صي  عي نخي   ادبفسإم صان إن ا ظعي  لبفح ادبفسإم العو ايي ساخي اد  با إ فكثن إإ

ك ف  ن نبلل الل ثء إ   اليك  ا التففا لفئي  ن  الاظعيا اإلي فسفا العو ااص  ن   ن  ف  ا ظعي العبي إ فيو ق إإ إذا كفن   ع 

للأجي ال  ال    اليك  ا التففا للأجي الاثيي  البع  لف غاى ك عف اليك  ا التففا، ف ي  نذ البهي اوففف إن كف ت اليك  ا التففا

 اب ر  ن      لفلام الإ يفج ال فسفا.  Hirshleiferلأن ال عتعا العو ااخح ف 

إن  حه الاظعيا ادبلمعا  ن  اليك  ا التففا نوف سق، خفلا  ق ظي  ثت اداففبا اليفنا  العشفسق الفاخ عا ل    بفم،ك ف 

 ادثجثسق  ق   ظ ا    فل اليافت  الفاخ عا. الإ تلااعوعا م ن ف ايوف ي  فضف اإ يبفلا

 Colbert et Spicer(  ن فلبا 1985) Williamsonإن ن فلبفم الإسالق التففتا ادبلمعا  ن  ن هثم اك  ا اليبفس  ك  فلبا 

 تف سفا اد فلبفم البفص ا.( ال حان لفنف صإثعاء الاظعيا اإلي فسفا لأ  فل اليافت  الفاخنق  ا كاثا نذ  ت  يف ي1995)

إن   ي نف جفء  ق ن فلبفم الإسالق التففتا  ث ا  بفا  اليكفلع  التففتا صيك  ا ال علا  ذ  عيق ا يخفام ا اعفم البلانج 

 س.العيفتعا كأ فس ليوففف    فل اليافت     اليوثيي، إن الل ثء إ   اليك  ا ف تل  ا ععي اإ ي  فإم البفف ا اد كاا ل  ثال 

 إن اد فلبا ايتف بعا ا يبل  ن  ظفم   ع اليافت     اليوثيي فو ق  ففان:

 اش ع  نب   ق الألبفم )ال ع ع(  ن   خح لعالام اب ي صي ظعي الألبفح؛ -

 لعفس  ا ععي الألبفم  نب   ق  حه الألبفم. -

 نف اخيعفل   ع البثت كب ع ل يافت      إن الل ثء إ     ع اليك  ا اد عفليا ادي الق يب ي س ن شك صيو عق الهف  الأ   

 اليوثيي فكثن  فضي ليو عق الهف  التفنر.

 إن  ت   ظفم   ع اليافت     اوثيي ف ع   جثس لعاليذ نخي  ان:

 ن ل  شتلي يعيا اخيعفل ادثلس  ثاء كفن نذ ساخي    خفلج اد  با،  ل بفئ  كحلك  اخيعفل نكفن الي ثيذ ص  نى لعال -1

 البع   ثاء ساخي     خفلج اد  با ؛يعيا اخيعفل 

 ايتف بان، فإذا اي اخيعفل اليافت   ي ثس لعال تبط   ع اليافت     اليوثيي ادابق ل  بفسإم الفاخ عا صان ال ع ع إ    -2

افت   ث  ب ع البثت فوب  ن فكثن  افم   عا ل بثت ) ادايثج    الخفنا ابفع  اشتلى  ق البثت(، إذ  ق  غ ب التفإم   ع الي

  ع البثت نخ ثنف ناه اكفلع  البع  ) ال بثيق، الا ي...(.  ق التفإم الأخعى  ي  افنف إ فابق   ع البثت كب ع نعجعق 

لب ع اليافت     اليوثيي، فثص و ايخي ان  الخبلاء  ق نعفان ايتف با  ادفلعا صضبط    فل اليافت     اليوثيي  ن    فس اليك  ا 

 ه  ق ادبو  التفنر نذ  حا ادثتثع؛ ث   عا   ث نف
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 Vancil(1978، )Tang  (1992 ،)Bafco p, Bouquin et desreumauxك ف  ن ال ففف نذ الفلا فم البفص ا كفلعو لفم ب ف 

  العو ااعلت إ   نخي   نشف فم اد  با خ  ت إ   ال ففف نذ الايفئج ف كذ الخع هف  ق نف فنق :  (1991)

ف  غ بعا    فل اليافت     اليوثيي صاعي ا اليكفلع       ع البثت،  نف  ق فعنبف   ق ن ففا  اثام فعفلث.م. فيي اوفف -

 الت ف يافم كف ت  عي ا   ع اليك  ا ابعاع  ن    ع البثت؛

ظهع  ن نو ث ا كبالق نذ اد  بفم ال أ  ق     الثلت إ   ا يخفام نو ث ا نذ الاعت ل بعال ادبفسإم الفاخ عا  -

 يوفم    الخفنفم.ل  ا

 :أو التمويل البيعلسعر  الإستراتيجيةاسقاربة  -3

 ق نخي   اد  بفم ادب  لان إن نخي   اد فلبفم البفص ا الحكع   وت صأخح  ظعق  ذ نخي   ادشفكي العو فثاجههف 

دب  لان  اف اوففف    فل ليوففف   ع اليافت     اليوثيي نذ جها،  نذ جها  خعى الآثفل اإلي فسفا الافاوا  ذ لعالام ا

 .اليافت     اليوثيي، لي فيي الياعت فع ف  بق إ   ال لالا ادثجثسق صان   ع اليافت     اليوثيي 

( ابان  ن  ظفم   ع اليافت     اليوثيي فوب  ن فكثن نبنو 1983-1985) Ecclesإن الفلا فم  الأ  ف  البفص ا العو لفم ب ف 

: سلجا اليكفني ال  ثسي  سلجا الياثع  ق اي  ث ا.  للإ تلااعوعالفم صفخيعفل   ففذ   Ecclesد  با. إنا إ تلااعوعا نتلاصط  فق 

اداظ ا ككي ن  ال ع ع اليف  ا لهف، ن ف نكاه نذ اليثلي إ   ا يخعاج  عت  فففق  ليوففف  إ تلااعوعايع   خح   ان اإ يبفل 

     فل اليافت     اليوثيي نن ف:

 ق اي  ث ا ،   ق  حه التفلا اكثن نخي   الألبفم  ق ناففبا ساخ عا يفسق نذ  جي الت ث   ن   تلااعوعاالإ يفلا  -

  ع اليافت     اليوثيي الأكثل ا ي  فإ  ث   ع البثت    اليك  ا الك عا ن  إتففا  الإ تلااعوعا كبل  فئف ن كذ،  ق  حا الاثع نذ 

  فنش لبي ؛

ني ال  ثسي  ق  حه التفلا الألبفم لي  لهف التعيا اليفنا  ق ااخفذ لعال الي ثيذ )لعال الشعاء( اليكف إ تلااعوعا ق يفلا  -

 ادباعق. الإ تلااعوعاصا بهف، يع   ن  حا الأخال فيي  ق اد  با  فق 

 فيي اوففف   ع اليافت     اليوثيي  فق  عي يان: الإ تلااعوعا إن  ق  حا الاثع نذ

 ق نبع فم ل فلح   لاء ساخ عان  خفلجعان  له  ت عا نب    )نعكز  فئف(  ن  نشف ه فعبع   ب ع  ق يفلا نف البفئ  فو -

 البثت    صفليك  ا الك عا ن  إتففا  فنش لبي ؛

 ق يفلا نف إذا كفن البفئ  ي يبل ك عكز  فئف دبع فاه الخفلجعا  نعكز اك  ا دبع فاه الفاخ عا ففليبفسإم الفاخ عا ايي  فق  -

 1اليك  ا الك عا الت ع عا    اد عفليا.  ع 

 :ثانيا/ طرق التسعير بين الوحدات

  :الي ععي صاعي ا اليك  ا اد عفليا - 

إن نااق اليكفني صان فع ع اد  با يشتلط ا ععي ادبفسإم صاعي ا اليكفلع   العو اا بي صف ل ف إ   لب ان : اليكفلع  

 اد فنا. الت ع عا  اليكفلع  اد عفليا للخفنفم

إن  عي ا الي ععي صفليك  ا الت ع عا ليبت هق الث ع ا ادتن  ليوففف   ع اليافت     اليوثيي، فإن كف ت ا تي   ع ا 

  نوف بعا إإ  ن ف نيضفلبا ن  نب  لعا الألبفم )ال ع ع(   حا لبببان لئيبعان:

                                                

نعالبدا ال بدعال كيلعدا لتثك دا اد  بدفم  ا  عدي  للدا صوتعدا ن فندا تد ذ ف فلعدفم  تمد عد أسععار التنعادل أو التمويعل تعن اد للميعا د اسر و  عة، دففج فدففز  آخدع ن،  1 

 .06-04،  ص ص  04/2017/ 25، فثم 2لب عفقالإصفاع، ك عا ال  ثم اإلي فسفا  اليوفليا    ثم ال بعال، صوفن ا ا
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 نذ نب  لعيه إاوفه الزبثن    ال عع الحي  ادثلس  اف ا فف ه ففاثلق ال بففف صفليك  ا الت ع عا فيخ ص جزئعف

ف    ق ن خعق ادبفل الإ يفجق، فإن لي  اكذ  افم نيف  ا سلع ا خفلا صكي نعكز ف كذ الثلثع  ق خاع  ن الزبثن الفاخنق الأخال 

 الحي في فني نبفشعق ن  الزبثن الخفلجق فيو ي اكفلع  نعا  ا  إ ف كاه او عق  فنش لبي ؛

  ا الت ع عا الميج نذ يبفب   في ففلزبثن  اف ي  ي نيأخعا كي هق اك  ا نشتلففاه،    عه كع  إن  عي ا اليك 

 ف كذ إذا ابعال    فاه.

  بق فيو ي ابعال    فم ادثلس. ففلزبثن إتففا ن ف

 إن ال ثاعق ال ب عا صاعي ا اليك  ا اد عفليا هق  فضي  عي ا لي ععي  اوففف    فل اليافت     اليوثيي نذ 

  ازلع ل ح ادب  لعا لفى ادثلس  الزبثن ن ف نذ جها  خعى، صوع   كثن  اف  نفم اخيعفليذ ل يك  ا اد عفليا: جها

 اليك  ا اد عفليا " ادي الق " ؛ -

 اليك  ا اد عفليا " الك عا ". -

يوهف  اف ال عفم     عا اوففف  ق الت ع ا اليك  ا اد عفليا ادي الق  يبذ ا ي  فإ نذ التف عا نذ يع  ايخف ع العو الم

     فل اليافت     اليوثيي،  نف اليك  ا اد عفليا الك عا اأخح   ان اإ يبفل  اف يبفب ف اليكفلع  التفصيا   حا نف فو ي   ع اليافت 

    اليوثيي نعا   ن فل ا صفلأ   .

 

 بطريقة التكاليف اسعيارية : الإ جابيات والسأبيات الخاصة بسعر التنادل أو التمويل(06)جدول ر م 

 السأبيات الإ جابيات

 ادثلس نب     ذ اليكفلع  الت ع عا. -

 ال  عي نب     ذ الك عفم ادبت  كا. -

 الاظفم  هي ال هي   عي . -

إن يبفب اليك  ا اد عفليا فيا ب ا ي عال كبال ل  وعط  -

  ح ي نشفط كبال.

 ا عا. حا الاظفم ف تل   ن اكفلع  ادثلس اوفس  فق ناز  -

( ف كذ  ن ف سي إ   ف فان le standardإن اد عفل ) -

 الثال عا ن فل ا ن    ع البثت   اليكفلع  الت ع عا.

  ا ععي   ع اليافت     اليوثيي صاعي ا   ع البثت: -ب

لبثت إن  حه الاعي ا نبلمعا  ن  ال ع   الا ب  ي  ن    ع البثت ففدثلس الفاخنق ف كاه صع     يه    خفنيه  ق ا

الخفلجق )تبثن خفلجق( ك ف له اخيعفل صع هف لزبثن ساخنق  با   الب ع  ال ك  صتعي صفللمببا ل زبثن  ي ف كاه ال عفم     عا 

 الي ثيذ ساخ عف ) صان ال ع ع(    الل ثء إ   البثت.

ا هق  يبذ  عي ا صفللمببا إن ف فلعا كي نعكز نب  لعا فيي لعف ه نذ خلا  البثت،   ن   حا ف كااف ال ث   ن  حه الاعي 

  ل عفس ف فلعا كي نعكز  فئف  ن  يفى.

ف كااف ال ث    ه إذا اي اخيعفل  حا الاثع نذ الي ععي فإ ه فكثن  يبذ   فضي ن عفل لي ععي ال  فلعا نذ يع  ادفلعا،   نذ 

  صفب  حا ادااق إ فيي  خح اد شعام الأخعى   ان اإ يبفل.

 يات والسأبيات الخاص بسعر التنادل أو التمويل بطريقة سعر السوق.: الإ جاب(07)ر م  جدول 

 السأبيات الإ جابيات

 كي فعع ي يبل ك   با نبي  ا ؛ -

ف فلعا كي فعع اي  ق ف ط ص عكز ادب  لعا  -

  البثت ؛

 ال فئف يشكي اد عفل الأنتي لي ععي ال  فلعا. -

ال س عي ايتف بو ل   عا اليافت     اليوثيي  -

   ا؛   عا نك

 تع لق  جثس  ثت ل  اففبا ؛ -

إن  حا الاثع نذ الي ععي فيا ب  جثس اوكعي  -

 خفلجق  تبط ل ثا ف اداففبا.
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  عي ا اليبفسإم الفاخ عا صف ن ن فصي: -ج

 إن    فل اليافت     اليوثيي ف كذ الل ثء إل  ف إذا او  ت شع ط،  حكع نذ صعن ف:

 ا فم الخفنفم )ادثلس(  الألبفم )ادبي عففذ(؛ الثجثس ال  نق ل لالا اعبط اد فلح العو -

 إذا نف ا  ق الأنع صخفنفم ايا ب اكفلع  ن يبلق     ق  عي هف إ   اثلعف اكفلع  ن يبلق. -

 ق يفلا  فم او ق  حفذ الشع عا ي يبل نوف عا اليوثيلام   ع ا  خعى ف كذ الل ثء إل  ف، فهو اب ي صي فسي اعكعب 

  عا )نتي فثاعق لضففف لف ث عا لخط إ يفجق(  ا اعف نك  ا.  فذج الي فسفا غال  ال

 إن  حه اليكفلع  فيي يبفب ف  ق آخع ادبفل الإ يفجق ) ثاء    ا    خفنا( صفإ نذ صفافا      ط  حا ادبفل.

  عي ا الي ععي صفليك  ا ايتف بعا الت ع عا: -س

تف بعا الت ع عا غال ناا عا  ق يفلا ال  ي    اإشي ف  ص عاكز إن ا ععي    فل اليافت     اليوثيي صاعي ا اليك  ا اي

نب  لعا، لأن كي ت ط اليكفلع   ث  اا ي نذ ادثلس إ   ادشتلي    عه فإن   ض اد  بفم ابي  ي  حا الاثع نذ الي ععي 

 ف ط ل ع  نعالبا اليك  ا )غع  نوف بو(.

 ع ع ، ففل عع  اف  إن كفن نافلب صيو عق  فئف )ا اعا اليك  ا + إن  حا الاثع نذ الي ععي ي ك    فا  كي فعع نذ ال

 فنش لبي( إ ف كاه او عق  حا ادبيغ  لببب  ايف   ث  ن كي فعع فو ق  فنش لبي صف ي  ف   حه الاعي ا، ن ف ف سي إ   اك  ا 

ابثيق نايوفت ف  ببب   ع ف ادعا    جف نعا  ا  ق آخع ادبفل الإ يفجق    الخفنفار   حا نف فو ي اد  با ككي  ق خاع فم

 ن فل ا صفد  بفم الأخعى العو ابثت     ادايثج.

  عي ا الي ععي صفدااق ادزس ج ) البثت  اليكفني(: - د

كاف لف ااعلاف  ق ادا ب الأ   نذ  حا البو  إ   نااق اليكفني  نااق البثت ال حان يشكلان  ا عان نذ  افلع اخيعفل 

      اليوثيي.   فل اليافت 

 إن الي ععي صاعي ا ادااق ادزس ج ابيخفم نااق اليكفني  نااق البثت  ق آن  ايف .

 اذ ف كذ ا يخعاج  ت عيان  ذلك يبب اتس اجعا ادااق.

يفلا ا يخفام ادثلس ل  ااق اليكفننق  ا يخفام الزبثن دااق البثت،  حه التفلا ليبت ن فسلا ففلزبثن الثت عا الأ   : 

نكف ه الشعاء نذ الخفلج )البثت(  ادثلس له ف ط التق  ق صع  نايثجفاه  ق الفاخي )نفصان الألبفم(، فهحا ي نو  ن ادشتلي )الزبثن( صإ

 إذا اخيفل ال عفم     عا الي ثيذ نذ البثت فإن البفئ  )ادثلس( فوف   به  ق صافلا ا اعا.

 ال صع فنج لعفسي نذ  ع  اد  با الأم ل ي  عص نذ اليكفلع  ال فنا. حه الثت عا اكثن نلائ ا   فسلا ف ط  ق يفلا ابا

يفلا ا يخفام ادثلس دااق البثت   ا يخفام الزبثن دااق اليكفني،  حه الثت عا ااعح إشكفإ  ق يفلا  الثت عا التف عا:

فإن  جثس   حفذ   ق صافلا ا اعا،    عه صع  ادثلس لكي نايثجفاه )خفنفاه(  ق البثت، فهاف فوف الزبثن )ال عع ادشتلي(   به

 اداا ان ن ف فيثجب نو ث ا نذ ال ثا ف  هق :

فوففظ ادثلس  ن  نكف يه ك عكز ل يكفلع ، فهث ف ثم ص ثاعق خفنفاه صاعي ا اليكفلع  اد عفليا ن  إتففا   ق الفاخي -

  فنش  ق إ فل نف فويفجه الزبثن ف ط ) ال عع ادشتلي( ؛

 ل ادثلس ك عكز  فئف )لبي(. ق الخفلج ي يب -

 حه الاعي ا ابيخفنهف اد  بفم العو ابال نشف هف  فق نااق اليكفني ف اف إشبفع لغبفم  لبفنهف ا ثم     عا البع  

 1الخفلجق لخفنفت ف الزائفق  ن  اإييعفج الفاخنق.

 

 

                                                
 .10 -08نعج   فصق، ص ص  1 
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 أمثأة تطبيقية ممأولة:

 اسثال الأول:

   صان الثيفام، يع  يبيخفم  عي يان  ق يبفب    فل اليافت :فاب  نو   الي فسي    ثب    فل اليافت 

 أ/ طريقة أسعار التنادل على أساس سعر السوق اسعدلة:

( اليف  ا لا   اي   ، ك ف اويفج A( الحي فيي ا لمع ه  ا  ع ه  ق الثيفق الإ يفجعا )Xفع ف فنق صعف فم اي  ق صإ يفج ادايج )

 (:Xا   اي    ل  ايج )( اليف   لBالثيفق الإ يفجعا )

 سج / ل ثيفق الثايفق؛ABC.....................................76اكفلع  ال ا  ادبفشعق يبب    ثب  -

 سج / ل ثيفق الثايفق؛ABC.............................20اكفلع  ال ا  غال ادبفشعق يبب    ثب  -

 سج / ل ثيفق الثايفق؛ABC.....................................24اكفلع  البع   اليثتي  يبب    ثب  -

 سج / ل ثيفق الثايفق؛ABC.....................................10اليكفلع  الإساليا التفصيا يبب    ثب  -

 سج.20(  ق البثت ايتنق نو  يف لبوف  يف يف لفله: X( صع  ادايج )Aا ثم الثيفق الإ يفجعا ) -

 يبب الاعي ا البفص ا، ن  الأخح   ان اإ يبفل اإفتلاتفم اليفلعا:يوثيي صان الثيفاان الإ يفجعيان : اوففف   ع الاسطأوب

  نذ ن فلي  البع   اليثتي ؛ % 25 عح نببا 

 . عح نو ي نذ ن فلي  البع   اليثتي  

 :ب/ طريقة أسعار التمويل التفاوض ي على أساس السعر التفاوض ي

 (  كف ت صعف فم  حا ادايج ك ف فنق: Yادايج ) صإ يفج( Cا ثم الثيفق الإ يفجعا )

  يفق؛ 24000الافلا الإ يفجعا الباثيا.................................................................. -

 سج / ل ثيفق الثايفق؛22اليكفلع  ادي الق ل ثيفق................................................. -

 سج؛120000ع  التفصيا الباثيا......................................................................اليكفل -

 سج / ل ثيفق الثايفق.40  ع صع  الثيفق  ق البثت ايتنق..................................... -

و ي     ف نذ ادثلس الخفلجق ل  خز  فم  ب ع فعسي (  اY يفق افنا نذ ادايج  ) 10000( إ   Dك ف اويفج الثيفق الإ يفجعا )

 سج.36

 ( صف يخفام الاعي ا البفص ا  ق التفإم اليفلعا:    C  D: يبفب    فل اليوثيي الفاخ عا صان الثيفاان )  اسطأوب

 (؛Dيفلا  جثس  فلا إ يفجعا  ف  ا ابف اييعفجفم الثيفق الإ يفجعا ) .01

 ( صع  كفني نايوفت ف  ق البثت ايتنق؛ Cفجعا )يفلا  جثس إنكف عا الثيفق الإ ي .02

( صع  كفني نايوفت ف  ق البثت ايتنق، إإ   ه ف كذ ا فسي اكفلع  صع ه ادي الق صددد:  Cيفلا  جثس إنكف عا الثيفق الإ يفجعا ) .03

 سج ل ثيفق  اف البع  ساخ عف   عوا ا خ ف  ن فلي  البع   اليثتي .04

 :الأول حل اسثال 

 ( يبب  عي ا    فل اليوثيي  ن    فس   ع البثت اد ف :A  B: اوففف   ع اليوثيي صان الثيفاان الإ يفجعيان )   ال زء الأ 

 :   ع اليوثيي يبب  عي ا    فل اليوثيي  ن    فس   ع البثت اد ف   ف ف ال عتعا الأ   

   إ: اوففف   ع البع   ق البثت ايتنق= اليك  ا +  فنش العبي ايت ق

 سج150= 20(+76+20+24+10= )                                       

 )ن فلي  البع   اليثتي ( 0.25 -130ثف عف:   ع اليوثيي= 

 سج124(= 24) 0.25 -130=                      

 :ع اليوثيي يبب  عي ا    فل اليوثيي  ن    فس   ع البثت اد ف   ف ف ال عتعا التف عا   

 )ن فلي  البع   اليثتي ( -130ثيي=   ع اليو
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 سج106(= 24) -130=               

 ( يبب  عي ا    فل اليوثيي  ن    فس الب ع الي ف ض و:C  D: اوففف   ع اليوثيي صان الثيفاان الإ يفجعيان )الجلمو الثاني

 . يفلا  جثس  فلا إ يفجعا  ف  ا ابف اييعفجفم الثيفق الإ يفجعا:01

 اليك  ا ادي الق +  فنش ادبف  ا اد  ثس نذ ادبع فم الخفلجعا   ع اليوثيي=

 سج22=22+00=              

 ( صع  كفني نايوفت ف  ق البثت ايتنق:C. يفلا  جثس إنكف عا الثيفق الإ يفجعا )02 

 اليك  ا ادي الق – فنش العبي التفي )الهفنش  ن  اليكفلع  ادي الق(=   ع البع  

 سج18= 22 -40=                                                       

  .  ث  لي نذ    فل البع  الخفلجعا )ادثلسفذ الخفلجعان( نذ ن لتت ف اليافت  صفلأ  فل الفاخ عا سج40=18+22  ع اليوثيي= 

سج  اددددف البعدددد  04بعدددد  ادي اددددلق ال عسفددددا ص  ددددت ( صعدددد  كفنددددي نايوفت ددددف  ددددق البددددثت ايتنددددق إإ  ن اكددددفلع  الC.  جددددثس إنكف عددددا الإ يفجعددددا )03

 الفاخنق  ناه :

 سج36= 18( + 04-22  ع اليوثيي= )

 اسثال الثاني: 

(،  ي ي دف ال بدي A دق إ يدفج اداديج الن دفئر )( يبدف  فن Y ال بدي    Xاضدي شدعكا لداف ا اددثاس ال حائعدا لبد ان إ يدفجعان   دف )ال بدي 

(Y ن  الأجزاء العو فلميوهف ال  )( بيX )(  ك ف  ن صإنكفن ال بيX:صع  لب ف نذ إ يفجه  ق البثت،  فع ف فنق البعف فم ادي   ا صحلك ) 

 (Yالقسم ) (Xالقسم ) البيان

  يفق 20000 جزء  20000 الطا ة الإنتاجية

 سج12 سج16 التكأفة استغيرد لأوحدد

 سج104000 سج90000 التكاليف الثابتة الإنتاجية

 سج ل ثيفق الثايفق50 سج لل زء الثايف30 د كارج الرسم )للجلمو(سعر بيع الوحد

 / جزء6000 ( في السوق Xاسبيعات استو عة لإنتاج القسم  )

 سج28 / سعر الشراو للجلمو في السوق 

 صف يبفلم لئي  لبي نوف با ال بعال  ق الشعكا فا ب ناك نف فنق: اسطأوب:

  عي ا اليكفلع  الك عا؟ ص ثجب (X)ق ال بي اوففف   ع اليوثيي لل زء ادايج  / 01

 العو او  هف الشعكا  ق التفليان اليفلعيان:الألبفح / 02

 ؟(Y) إ   ال بي (X)/  اف اوثيي كفني إ يفج ال بي 01.02

 ؟اييعفجفاه اديب عا  ق البثت   بف (Y) ق البثت  لعفم ال بي  (X)جزء نذ إ يفج ال بي  6000 اف صع  / 02.02

 :ال الثانيحل اسث

 ( بموجب طريقة التكاليف الكأية:X/ تمد د سعر التمويل للجلمو اسنتج في القسم )01

   ع اليوثيي = اليك  ا ادي الق لل زء + ي ا ال زء نذ اليكفلع  التفصيا

 سج20.5= 16+4.5(= 90000/20000+ )16=                                  

  ق التفليان اليفلعيان: العو او  هف الشعكا الألبفح/ 02

 :أرباح الشرفة في حالة التمويل بالكامل/ 01.02
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 فلي جلمئي جلمئي البيان

 1000000   (20000X50ر م الأعمال )

 رح تأفة اسبيعات استكونة من:نط

  410000  (X( : )20.5X 20000التكأفة المحولة من القسم )

 (Y+ تكأفة الإنتاج في القسم )

   240000 (12X 20000تغيرد   )التكأفة اس

   104000 التكاليف الثابتة الإنتاجية

  344000  (Yمجموع تكاليف الإنتاج القسم )

 754000   تكأفة اسبيعات

 246000   (754000-1000000تكأفة اسبيعات(   ) –صافي الربح )ر م الأعمال 

 ( في السوق:Xجلمو من إنتاج ) 6000/ أرباح الشرفة في حالة بيع 02.02

 فلي جلمئي جلمئي البيان

  1000000  (Y( : )20000X50ر م الأعمال  لأقسم )

  180000  (X( : )6000X30ر م الأعمال  لأقسم )

 1180000   (Yو  Xمجموع ر م الأعمال لأقسمين )

 رح تأفة اسبيعات استكونة من:نط

   410000 (X( : )20.5X 20000) تأفة الإنتاج في القسم

  168000 578000 (6000X 28تكأفة شراو الأجلماو الأكرى من السوق )

 (Y+ تكأفة الإنتاج في القسم )

   240000 (12X 20000التكأفة استغيرد   )

  344000 104000 التكاليف الثابتة الإنتاجية

    (Yمجموع تكاليف الإنتاج القسم )

 922000   مجموع التكاليف

 258000   (922000-1180000(   )مجموع التكاليف –لأقسمين عمالصافي الربح )ر م الأ 

خدفلج  فدعسي  (  دق البدثت  بد عXا ظدعي لبوعدا الشدعكا لدحا الأفضدي ل شدعكا صعد  جدزء ندذ إ يدفج ال بدي ) الهدف  ص دف  ن: تمأيل النتعاجج

 بدحلك سج 28 ع فدعسي خدفلج الع دي : ( ندذ البدثت  بدYصان الأجزاء لبف اييعفجفم ال بدي )سج  الت ث   ن      الك عا 30الع ي 

-258000سج   دث ال دعت صدان لدف ق الدعبي صدان التددفليان: )12000سج  دذ كدي جدزء  ي نددف نو ث ده 02اضد ذ او عدق لبودف إتدففعف لدفله: 

 سج(.12000= 246000

( Xبدي العدو ابدان او عدق ال بدي )إتففا إ   التفلا التف عا: ا ار ن شعا لي ععي الأساء  فضي نذ التفلا الأ     ببب إظهفل لبوعدا كدي ل

( ا دددددددفل ب Yسج   ن لبوعددددددا ال بددددددي )258000سج نددددددذ نو ددددددثع  لبدددددددفح الشددددددعكا اد ددددددفلق ب: X (6000 =)57000( 20.5-30لبوددددددف لددددددفله : )

 سج(.201000=57000 -258000)

 (.Yحي فخعج  ذ ال بي )( الAسج ايت  ا نذ صع  ادايج الن فئر )246000 ق يان اظهع التفلا الأ     لبفح الشعكا ص  فال: 

 اسثال الثالث:

الدددحي    دددث ناددديج   ددد  ن دددا  (A( صإ يدددفج ال دددزء )X(  ا دددثم الثيدددفق ) X   Yايكدددثن إيدددفى اي   دددفم ال ددداف عا الكبدددلى ندددذ  يدددفاان )

 (:X   Y(  البعف فم  س فه اخص كلا نذ الثيفاان )B(  ق إ يفج نايوه اليفم )Yنذ لبي الثيفق  )يبيخفم 
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 (Bاسنتج التام ) (Aنتج النصف اسصنع )اس البيان

 400 220 التكاليف استغيرد لأوحدد

 4000000 1600000 تكاليف ثابتة مخططة

  ف ا 300000  ف ا  200000 ساعات العمل اسباشرد عند مستوى الطا ة الطبيعية

  ف ا  20  ف فم 10 الساعات اللادمة لإنتاج الوحدد

 لتا نوف با ال بعال  ق اي     ل ت صيوبعف    ثب    فل البع  صان الثيفام فا ب ناك نف فنق:: صف يبفلم لئي  ن اسطأوب

  ن    فس : ل ثيفق اوففف   ع اليوثيي

 / اليك  ا الك عا؟01

 / اليك  ا ادي الق؟02

 ؟%20/ الك  ا الك عا نضففف لهف  فنش العبي لفله: 03

 %20ي لفله: / اليك  ا ادي الق نضففف لهف  فنش العب04

 حل اسثال الثالث:

 / تمد د سعر التمويل على أساس التكأفة الكأية:01

 = اليك  ا ادي الق ل ثيفق +   يب الثيفق نذ اليكفلع  التفصياسعر التمويل لأوحدد على التكأفة الكأية

م ال  ددددي ادبفشددددعق  اددددف نبددددديثى /  ددددف فAنو ددددثع اليكددددفلع  التفصيددددا ل  ادددديج الا دددد  ن ددددا  )  دددديب الثيددددفق نددددذ اليكددددفلع  التفصيددددا= 

 A )X 10التفصيا ل  ايج الا   ن ا   الافلا الابع عا

  جX 10  =08 X10 =80 1600000/200000  يب الثيفق نذ اليكفلع  التفصيا= 

  ج300= 80+220  ع اليوثيي ل ثيفق  ن  اليك  ا الك عا= 

 :س التكأفة استغيرد( على أساX/ تمد د سعر التمويل  لوحدد اسنتج النصف مصنع )02

  ج220  ( على أساس التكأفة استغيردXتمد د سعر التمويل  لوحدد اسنتج النصف مصنع )

 سج.220 :البفلغاليك  ا ادي الق ل ثيفق إذن   ع اليوثيي  عكثن صحام  

 :%20الربح  دره: ( على أساس التكأفة الكأية مضافا لها هامش Xتمد د سعر التمويل لوحدد اسنتج النصف مصنع )/ 03

 300X0.2+ 300= %20(  ن    فس اليك  ا الك عا نضففف لهف  فنش العبي لفله: X  ع اليوثيي لثيفق ادايج الا   ن ا  )

  ج360  300+60                                                                                                                                                                                                  

 :%20مضافا لها هامش الربح  دره:  استغيرد( على أساس التكأفة Xتمد د سعر التمويل لوحدد اسنتج النصف مصنع )/ 04

 220X0.2+ 220= %20ف لهف  فنش العبي لفله: (  ن    فس اليك  ا ادي الق نضففX  ع اليوثيي لثيفق ادايج الا   ن ا  )

  ج264  220+44                                                                                                                                                                                                    

 :الرابعل اسثا

( صيوثيدي إ يفجه دف 2   1(، يعد  ا دثم الثيدفاان )3، الوحعدد2، الوحعدد 1الوحعدد  )لفى نو   ل اف ا نثاس البادفء ثلاثدا  يدفام  هدق

 (:2   1،  فع ف فنق البعف فم الخفلا صفلثيفاان )3ل ثيفق

 2الوحدد  1الوحدد  البيان

 ت فعأيةبيانا بيانات معيارية بيانات فعأية بيانات معيارية

 100000 100000 20000 20000 الوحدات اسنتجة

 420000 400000 240000 200000 اسوا  الأولية اسستهأكة

 280000 200000 360000 300000 مصاريف اليد العامأة اسباشرد

 ABC 220000 250000 400000 440000مصاريف الإنتاج غير مباشرد حسب أسأوب 
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 336000 360000 248000 300000 أعباو إ ارية 

 : اوففف   ع اليوثيي لكي  يفق نذ الثيفاان صف يخفام نف فنق:اسطأوب

 نن ف؟ %30/ ك  ا الإ يفج اد عفليا نضففف لهف 01

 نن ف؟ %30/ ك  ا الإ يفج ال   عا نضففف لهف 02

  ن  ادبع فم؟ %20/ ك  ا الإ يفج اد عفليا نضففف لهف لبي نبت ف  لفله 03

  ن  ادبع فم؟ %20الإ يفج ال   عا نضففف لهف لبي نبت ف  لفله  / ك  ا04

 حل اسثال الرابع:

 منها: %30/ تمد د سعر التمويل لكل وحدد من الوحدتين باستخدام تأفة الإنتاج اسعيارية مضافا لها 01

 2الوحدد  1الوحدد  البيان

 بيانات معيارية بيانات معيارية

 400000 200000 اسوا  الأولية اسستهأكة

 ABC 300000 200000مصاريف اليد العامأة اسباشرد حسب أسأوب 

 ABC 220000 400000مصاريف الإنتاج غير مباشرد حسب أسأوب 

 1000000 720000 إجمالي التكاليف اسعيارية للإنتاج 

 100000 20000 معيارياعد  الوحدات اسنتجة 

 10 36 الكأفة اسعيارية لأوحدد

 13 46.8 %30مضافا إليه   التمويل سعر 

 منها: %30/ تمد د سعر التمويل لكل وحدد من الوحدتين باستخدام تأفة الإنتاج الفعأية مضافا لها 02

 2الوحدد  1الوحدد  البيان

 بيانات فعأية بيانات فعأية

 420000 240000 اسوا  الأولية اسستهأكة

 ABC 360000 280000أوب مصاريف اليد العامأة اسباشرد حسب أس

 ABC 250000 440000مصاريف الإنتاج غير مباشرد حسب أسأوب 

 1140000 850000 إجمالي التكاليف الفعأية للإنتاج 

 100000 20000 عد  الوحدات اسنتجة  فعأيا

 11.4 42.5 الكأفة الفعأية لأوحدد

 14.82 55.25 %30مضافا إليه لأوحدد   سعر التمويل

 اسبيعات: من %20 د سعر التمويل لكل وحدد من الوحدتين باستخدام تأفة الإنتاج اسعيارية مضافا لها ربح مستهدف  دره / تمد03

، فددددإن الأنددددع فيا ددددب اإ ي ددددفس  ندددد  ن فسلددددا الددددعبي نددددذ ادبع ددددفم %20ليوففدددف  دددد ع اليوثيددددي  ندددد    ددددفس ك  ددددا الإ يددددفج اد عفليددددا نضددددففف لهدددف 

 دف فنق: إ يخعاج   ع اليوثيي  ف ف

 ادبع فم= اليك  ا + لف ق العبي ادبت ف 

 X 0.2+ 36=  1بالنسبة لأوحدد 

0.2X –X =36 

0.8X =36 

X =36/0.8 =45ج  

 Y 0.2+ 10=  2بالنسبة لأوحدد 
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0.2Y –Y =10 

0.8Y =10 

Y =10/0.8 =12.5ج  

 اسبيعات: من %20مضافا لها ربح مستهدف  دره  الفعأية/ تمد د سعر التمويل لكل وحدد من الوحدتين باستخدام تأفة الإنتاج 04

 فإ اف نبيخفم     ادن فج  ق الب ا  التفل  ، نذ ادبع فم %20اوففف   ع اليوثيي  ن    فس ك  ا الإ يفج ال   عا نضففف لهف ل ع  

 X 0.2+ 42.5=  1بالنسبة لأوحدد 

0.2X –X =42.5 

0.8X =42.5 

X =42.5/0.8 =53.125ج  

 Y 0.2+ 11.4=  2حدد بالنسبة لأو 

0.2Y –Y =11.4 

0.8Y =11.4 

Y =11.4/0.8 =14.25ج  

 :أمثأة تطبيقية مقترحة للحل

 :اسثال الخامس

(  لف اثافعم لففك البعف فم Y( اليف  ا ل  و   ال افعق لإ يفج البعفلام  صيوثيي نايج   عط إ   الثيفق ) Xا ثم الثيفق ) 

 اليفلعا:

 (Yد ) الوحد (Xالوحدد )  البيان

 20000 10000 التكأفة استغيرد لأوحدد 

 4500000 2000000 التكاليف الثابتة 

 40000 / سعر بيع الوحدد من اسنتج النهائي

  يفق ) الافلا ال فسفا ل ثيفاان ( 20000 فس الثيفام ايتثلا 

  يبب   ع البع  صان الثيفاان؟ اسطأوب:

 :السا ساسثال 

الثيدفق  لإ يدفج(،  اليك  دا ادي ادلق B( إ د  ال بدي )PI يدفق ندذ اداديج الث دعط ) 16000( Aفوث  ال بدي )  ق شعكا ال  ف الخفلص 

 الافلددددا  سج760000( B ل  بددددي )  سج 640000( A ل  بددددي ) اليكددددفلع  التفصيددددا  سج 240( B  ددددق لبددددي ) سج  200( A ددددق ال بددددي ) 

  ن. 400(  PF) ادايج الن فئر  يفق  اثيف    ع صع  الثيفق نذ 20000ال فسفا ل  ب ان 

 سج. 480ادلمشأق لي ففع ف للخفلج  ب ع الثيفق  إ يفجنذ  إتففعا يفق  4000 لف ا فم ايف اد فليذ   ع  شعاء 

 (  حا ال ع ؟ Y ي ف بي ال بي ) : اسطأوب

 :السابعاسثال 

 يدفج  لبدي ال بدثيق، فدإذا    دت صدأن لبدي الإ يدفج الدحي   دف لبدي الإ  ال فدعدا لإ يدفج ندثاس التدزفان  اليو عديفثجف لب فن لفى شعكا 

،  2017فلميج اداديج " " فبع ده إ د  لبدي ال بدثيق  إ د  الشدعكفم الخفلجعدا  فع دف فندق اد  ثندفم ادي   دا ص بدي الإ يدفج لشدهع ندفلس لبداا 

    ف صأ ه ي  ي صألي نذ  فليه الإ يفجعا :

   ؛سج64خفلجعا  ث  " ل شعكفم الA  ع صع  الثيفق نذ ادايج " -

  ؛سجA   "54 اليك  ا ادي الق إ  يفج  يفق نذ ادايج " -

  سج.100000 :اليكفلع  التفصيا الشهعيا  -

  : نف لبي ال بثيق الحي ي  ي  فضف صألي نذ  فليه ف ف اي او ع  اد  ثنفم اليفلعا ادي   ا صه
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 سج؛A"100  ع صع  الثيفق نذ ادايج ّ" -

 ؛نذ   ع البع  ٪20"   ث Aق ل بثيق الثيفق نذ ادايج "اليك  ا ادي ال  -

 .  .لصفاخفذ ال عا"    ف صأن اليكفلع  ادي الق هق ف ط ادي   ا  A  لف لعل لبي ال بثيق اخ عض   ع البع  ل  ايج " -

 اسطأوب:

ا اليكدددددفلع  ادي ادددددلق الإ يفجعدددددا  دددددث التدددددف الأسندددددى لبددددد ع صعددددد  الثيدددددفق ندددددذ اداددددديج " " الدددددحي ف كدددددذ لبدددددي ال بدددددثيق ندددددذ ا اعدددددا كففددددد ندددددف  -

  ال بثي عا ل شعكا؟

  ث   ع اليوثيي "اليافت " اداف ب لهحا ال عال،  بافءا  ن  الب ا  البفصق؟  نف   -

سج ل ثيدددفق ندددذ اداددديج " "  نددد  التدددف الأسندددى لبددد ع صعددد  الثيدددفق الدددحي يدددفسه ندددففع لبدددي  72 دددث ادددأثال اوففدددف  ددد ع اليوثيدددي ص ب دددغ  ندددف-

 ال بثيق ؟

 :الثامنثال اس

ف ثم لبي ايتعكفم  شعكا " الاودفح" ال داف عا ص دف لبدي إ يدفج ال بدفإم صفييعفجفاده ندذ  دحه ايتعكدفم  لدف ادثافعم لدففاف البعف دفم 

 اليفلعا:

 . يفق ) الافلا ال فسفا لكي نذ ال ب ان( 20000 فس الثيفام ايتثلا صان ال ب ان / 01

 نثضتا  ق ال ف    س فه:اك  ا الثيفق  ق لبي ايتعكفم /  02

 تكأفة فعأية تكأفة معيارية البيانات

 28 20 تكأفة اسوا  الأولية اسستهأكة

 36 30 مصاريف اليد العامأة اسباشرد

 16 10 تكاليف أكرى متغيرد 

 20 20 تكاليف أكرى ثابتة

  ددد ع صعدد  الثيددفق نددذ ادادديج الن دددفئر  سج1200000صيددا  اليكددفلع  التف سج،120ال بددفإم  إ يددفج/ اليك  ددا ادي اددلق ل ثيددفق  ددق لبدددي 03

 سج.320

 اسطأوب: 

 يبفب   ع اليافت   ن    فس: اليكفلع  اد عفليا، اليك  ا الك عا اديث اا،؟/ 01

 ؟ الشعكايبفب  لبفح ال ب ان / 02

 ذلك؟   فس ن   االشعكاليك  ا ادي الق ل ثيفق؟  يبفب  لبفح ال ب ان      فسيبفب   ع اليافت   ن  / 03

 الايظ صفللمببا لاعي ا يبفب   ع اليافت  صفليك  ا ال   عا ؟ نفذا/ 04

 

 

 

 

 

 


